

«Эксперт РА» подтвердил рейтинг компании «НьюТек Сервисез» на уровне ruA-

Москва, 1 апреля 2019 г.

Рейтинговое агентство «Эксперт РА» подтвердило [рейтинг кредитоспособности нефинансовой компании «НьюТек Сервисез»](#) на уровне ruA-. Прогноз по рейтингу – стабильный.

ООО «НьюТек Сервисез» (далее – компания) является крупнейшим активом международной группы NewTech Services Holding Limited (далее группа), которая занимается предоставлением нефтесервисных услуг с использованием собственных технологических решений. Основные производственные мощности группы представлены заводом по производству буровых долот в г. Курган (ООО «Варел-НТС»), заводом по производству винтовых забойных двигателей и буровых ясов в г. Пермь (ООО «Гидробур-сервис»), предприятиями по разработке телеметрических систем для наклонно-направленного бурения (ООО «ТехГеоБур» в г. Самара и Frontier MWD Services в США). ООО «НьюТек Сервисез» является доминирующей компанией группы: она является генеральным подрядчиком по крупнейшим контрактам группы, ее центром прибыли, а также выполняет роль централизованного казначейства. Агентство отмечает, что группа по-прежнему выпускает отчетность по МСФО один раз в год, в связи с чем рейтинговая оценка основывается преимущественно на анализе индивидуальной отчетности компании по МСФО, которая выпускается с полугодовой периодичностью. При этом в анализе была учтена вся доступная информация о финансовом состоянии группы на основании ее годовой отчетности по МСФО, а также данных по бюджету. Агентство отмечает улучшение информационной прозрачности компании в связи с началом составления отчетности по стандартам МСФО: ранее рейтинговая оценка основывалась преимущественно на отчетности по стандартам РСБУ.

Агентство оставило без изменений оценку бизнес профиля компании. Она по-прежнему сдерживается значительной концентрацией деятельности на одном клиенте – группе «Газпром», одном крупном субподрядчике из «большой четверки» нефтесервисов и одном регионе. По оценкам агентства более 80% действующей контрактной базы компании представлено контрактами группы «Газпром», при этом большая часть всех поступлений зависит от выполнения нескольких контрактов, связанных с техническим сопровождением строительства скважин в одном регионе. Агентство по-прежнему позитивно оценивает позиции компании в отдельных сегментах российского нефтесервисного рынка (долотный сервис, телеметрическое сопровождение наклонно-направленного бурения) как сильные, однако отмечает ограниченность компетенций в других сегментах (буровые растворы, геофизические исследования, цементирование скважин), что ставит результативность выполнения контрактов с ключевым заказчиком в зависимость от способности заключить соответствующие контракты с субподрядчиками на приемлемых для компании условиях. Уровень рентабельности деятельности компании позитивно оценивается агентством.

Прогнозная ликвидность компании оценивается как умеренно сильная: на горизонте 18 месяцев операционный денежный поток и остаток денежных средств покрывают инвестиционную программу компании, процентные платежи и выплаты по долгу на уровне около 1,2х. При этом агентство принимает во внимание, что объем капитальных затрат компании может вырасти в пределах 50%, однако ожидает, что это произойдет только в случае привлечения на эти цели долгосрочных источников фондирования. Оценка фактора была изменена агентством с сильной до умеренной сильной исходя из более консервативной оценки будущего операционного денежного потока группы, в том числе по зарубежным проектам.

Уровень общей долговой нагрузки компании и группы по-прежнему оценивается как низкий: по компании отношение долга на 30.06.2018 (далее – отчетная дата) к EBITDA LTM составило 0,9х, по группе отношение долга на 31.12.2017 к EBITDA LTM составило 0,6х. Агентство не ожидает роста показателя по группе выше 1х на горизонте 18 месяцев. Уровень текущей долговой нагрузки также оценивается на низком уровне: покрытие процентов к уплате на горизонте 12 месяцев от отчетной даты EBITDA LTM на отчетную дату по расчетам агентства составляет более 8х. В структуре финансирования компании по-прежнему преобладают собственные средства (53% пассивов на отчетную дату), что обуславливает позитивную оценку диверсификации пассивов компании по кредиторам в соответствии с методологией, а также уровень «стрессовой» ликвидности.

В блоке корпоративных рисков агентство улучшило оценку фактора стратегического обеспечения компании до позитивного, отметив более полное раскрытие планов по группе. Оценки по остальным факторам оставлены без изменений. Давление на рейтинговую оценку по-прежнему оказывает отсутствие формализованной дивидендной политики, независимых членов в составе директоров группы и низкий уровень публичной информационной прозрачности. Также отмечается отсутствие контролирующего конечного бенефициара в структуре собственности и умеренно низкая оценка риск-менеджмента, обусловленная неполной программой страхования основных средств и отсутствием выделенного подразделения по управлению рисками.

По данным отчетности МСФО за 2017 год выручка ООО «НьюТек Сервисез» составила 9,2 млрд руб., чистая прибыль – 0,9 млрд руб., объем активов составил 10,1 млрд руб., собственный капитал – 5,4 млрд руб.

Контакты для СМИ: pr@raexpert.ru, тел.: +7 (495) 225-34-44.

Кредитный рейтинг ООО «НьюТек Сервисез» был впервые опубликован 03.04.2018. Предыдущий рейтинговый пресс-релиз по данному объекту рейтинга был опубликован 03.04.2018.

Кредитный рейтинг присвоен по российской национальной шкале и является долгосрочным. Пересмотр кредитного рейтинга и прогноза по нему ожидается не позднее года с даты выпуска настоящего пресс-релиза.

При присвоении кредитного рейтинга применялась методология присвоения рейтингов кредитоспособности нефинансовым компаниям <https://raexpert.ru/ratings/credits/method> (вступила в силу 20.09.2018).

Присвоенный рейтинг и прогноз по нему отражают всю существенную информацию в отношении объекта рейтинга, имеющуюся у АО «Эксперт РА», достоверность и качество которой, по мнению АО «Эксперт РА», являются надлежащими. Ключевыми источниками информации, использованными в рамках рейтингового анализа, являлись данные Банка России, ООО «НьюТек Сервисез», а также данные АО «Эксперт РА». Информация, используемая АО «Эксперт РА» в рамках рейтингового анализа, являлась достаточной для применения методологии.

Кредитный рейтинг был присвоен в рамках заключенного договора, ООО «НьюТек Сервисез» принимало участие в присвоении рейтинга.

Число участников рейтингового комитета было достаточным для обеспечения кворума. Ведущий рейтинговый аналитик представил членам рейтингового комитета факторы, влияющие на рейтинг, члены комитета выразили свои мнения и предложения. Председатель рейтингового комитета предоставил возможность каждому члену рейтингового комитета высказать свое мнение до начала процедуры голосования.

АО «Эксперт РА» в течение последних 12 месяцев не оказывало ООО «НьюТек Сервисез» дополнительных услуг.

Кредитные рейтинги, присваиваемые АО «Эксперт РА», выражают мнение АО «Эксперт РА» относительно способности рейтингуемого лица (эмитента) исполнять принятые на себя финансовые обязательства и (или) о кредитном риске его отдельных финансовых обязательств и не являются установлением фактов или рекомендацией покупать, держать или продавать те или иные ценные бумаги или активы, принимать инвестиционные решения.

Присваиваемые АО «Эксперт РА» рейтинги отражают всю относящуюся к объекту рейтинга и находящуюся в распоряжении АО «Эксперт РА» информацию, качество и достоверность которой, по мнению АО «Эксперт РА», являются надлежащими.

АО «Эксперт РА» не проводит аудита представленной рейтингуемыми лицами отчетности и иных данных и не несет ответственность за их точность и полноту. АО «Эксперт РА» не несет ответственности в связи с любыми последствиями, интерпретациями, выводами, рекомендациями и иными действиями третьих лиц, прямо или косвенно связанными с рейтингом, совершенными АО «Эксперт РА» рейтинговыми действиями, а также выводами и заключениями, содержащимися в пресс-релизах, выпущенных АО «Эксперт РА», или отсутствием всего перечисленного.

Представленная информация актуальна на дату её публикации. АО «Эксперт РА» вправе вносить изменения в представленную информацию без дополнительного уведомления, если иное не определено договором с контрагентом или требованиями законодательства РФ. Единственным источником, отражающим актуальное состояние рейтинга, является официальный интернет-сайт АО «Эксперт РА» www.raexpert.ru.